



臺灣基隆地方檢察署新聞稿

Taiwan Keelung District Prosecutors Office

發稿日期：113年12月12日

連絡人：張欣耘觀護社工師

聯絡電話：02-24651171 轉 2506

《生命的接觸與再造》

基隆地檢署 113 年度毒品法治教育

本署今(113)年12月12日於法治教育中心辦理毒品法治教育之課程暨反詐宣導；邀請到基隆市文化觀光局合作的講師黃惠貞老師、仁愛區衛生所張醫檢師、專注力中心的語言治療師葉主任等人來與學員們進行毒品防治暨生命教育講座。

觀護人室特別邀集網絡單位，共同為同學們辦理毒品防治與生命教育課程，本月黃老師特別帶來色彩艷麗的繪本來與同學進行互動的生命教育課程。透過繪本故事，練習看見故事主人視角的世界及感受，同時回到自己的內在，觀察看看有那些情緒，以及如果是類情境發生在自己身上，又會有如何的發展。仁愛區衛生所的張醫檢師用豐富的臨床與社區經驗來和同學們分享衛教，包含愛滋病預防的正確方式及安全性行為、快篩的重要性。透過專業的醫檢師，協助同學們建構正確的自我保護衛生醫療概念，同時運用快篩來掌握自我健康情況。

下半場的課程則是由多年語言治療經驗的臨床專家，葉語言治療師來和同學們做互動式的溝通練習課程。此課程的亮點在於透過視頻的播放與切換、圖片不同的角度對照，讓同學感受影像中互動對象的情緒狀態，以及想要表達的想法等，甚至是發想可能發展的語言及非語言訊息。透過讀取訊息，建構人我互動的樣貌，同時判讀及產生合適的互動訊息，來強化自我與外界正向溝通與連結的能力。

本署實踐柔性司法的精神，觀護人室全體積極連結專業資源共同

輔導，並針對同學的需求提出解方。最後觀護人室也向受保護管束的同學做反詐宣導，落實司法保護的真諦。



